

НКО и БИЗНЕС – партнерство во имя развития

Благотворительный фонд развития Северного Приморья, который был создан в поселке Пластун при финансовой и организационной поддержке ОАО «Тернейлес» и программы «Сообщества и альянсы на муниципальном уровне», уже третий год проводит грантовые конкурсы, направленные на развитие гражданских инициатив. В нынешнем году, благодаря ОАО «Амгу», ОАО Рошинский ЛПХ», ОАО «Мельничное» и Глобальному фонду для фондов местных сообществ, получить финансирование своих проектов могли инициативные группы не только Пластуна, но и сел Амгу, Усть-Соболевка, Максимовка Тернейского района, Рошино и Мельничное Красноармейского района. От жителей Мельничного и Рошино, которые до этого проектной деятельностью не занимались, поступило по одной заявке. Жители сел Амгу и Максимовка не прислали ни одной заявки. Зато Усть-Соболевка, где каждый четвертый житель принимает активное участие в проектной деятельности, поступило две заявки. Самыми активными оказались пластунцы. Они подали на конкурс целых девять заявок. Все их проекты актуальны, направлены на благоустройство и развитие поселка.

Дирекция Фонда выражает благодарность всем участникам конкурса, каждый из которых приложил немало труда, чтобы написать заявку, собрать инициативную группу, обсудить проект, составить бюджет, найти партнеров. 7 июля координаторы презен-

товали свои заявки. Юлия Сегедина и Алена Яшина даже нарисовали будущую площадку на листе ватмана. Другие рассказывали о своих проектах, используя спроецированные на экран фотографии.

Экспертный совет принял решение предоставить финансирование проектам по обустройству детских игровых и спортивных площадок в поселке Пластун – «Волна» (координатор Ирина Щедрова), «Радуга» (координатор Раиса Тербенюк), «Счастливое детство» (координаторы Алена Яшина и Юлия Сегедина). Наталье Кулиде и ее проекту «Зодчий-3» выдели 8 500 рублей на цемент и краску, необходимо закончить обустройство этой детской площадки в микрорайоне «Временный».

Понравился экспертам проект жителей Старого Пластуна «Нашей истории строки» по созданию памятного места на берегу моря, там, где проводили мужчин на войну (координатор Ирина Сибилева) и проект «Обустройство исторических мест поселка». Как рассказала на презентации координатор этого проекта Лариса Мирчук, он предусматривает благоустройство исторических мест поселка: стелы, памятника первопоселенцам. Сама стела уже готова, нужно установить ее. Но для этого необходима специальная техника. Глава поселка обещал, что ямобур прибудет на днях в поселок и выполнит эту работу. После установки стелы будет производиться укладка брусчатки и озеленение. В

этих работах может принять участие каждый житель поселка.

В селах Рошино и Мельничное, благодаря реализации проектов, рекомендованных экспертным советом Фонда к финансированию, появятся детская игровая и спортивная площадки. Один из доноров Фонда – ОАО «Амгу» решил поддержать проект усть-соболевцев по дальнейшему обустройству сельского клуба.

Конечно, очень жаль, что не были поддержаны проекты жителей Пластуна «Детская площадка «Солнышко» и «Каблучки по тротуару». Заслуживает внимания и проект педагогов Центра детского творчества, которые мечтают создать для ребят видеостудию, делать фильмы о Пластуне и пластунцах. Увы, сумма определенных на этот конкурс средств ограничена 200 000 рублей. Но хороший проект всегда найдет себе финансирование. Если это действительно необходимо людям, то идея обязательно будет реализована, как случилось уже не раз.

Хочется поблагодарить членов экспертного совета. Это очень серьезная и безвозмездная работа. Все эксперты подошли к ней с большой ответственностью, затратили свое личное время и нервы, ведь обсуждение было очень бурным. Спасибо сотрудникам Фонда, которые также работают на общественных началах.

Ольга Тремасова, директор Благотворительного фонда развития Северного Приморья

